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Муниципальная программа Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области
«Развитие экономического потенциала Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области»

ПАСПОРТ

муниципальной программы Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области «Развитие экономического потенциала Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области»  

	Наименование муниципальной программы Шербакульского городского поселения  Шербакульского муниципального района Омской области (далее – муниципальная программа)
	«Развитие экономического потенциала Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области».

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Шербакульского городского поселения  Шербакульского муниципального района Омской области, являющегося ответственным исполнителем муниципальной программы
	Администрация Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области.

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Шербакульского городского поселения  Шербакульского муниципального района Омской области, являющегося соисполнителем муниципальной программы
	Комитет по экономике и управлению муниципальным имуществом Администрации Шербакульского муниципального района Омской области

Управление жилищно-коммунального комплекса, газификации и жизнеобеспечения  Администрации Шербакульского муниципального района Омской области



	Сроки реализации муниципальной программы 
	2022-2028 годы.

	Цель муниципальной программы
	Развитие экономического потенциала Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области.

	Задачи муниципальной  программы
	Осуществление эффективного муниципального управления, управление общественными финансами и имуществом.
Сокращение энергетических издержек Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области.

Благоустройство территорий, содержание имущества и усовершенствование облика Шербакульского городского поселения.

А так же повышение уровня благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов и территорий общего пользования.

	Подпрограммы муниципальной программы
	Подпрограмма 1: «Осуществление эффективного муниципального управления, управление общественными финансами и имуществом Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области»
Подпрограмма 2: «Обеспечение энергосбережения и повышения энергетической эффективности экономики в Шербакульском городском поселении Шербакульского муниципального района Омской области».

Подпрограмма 3: 
«Развитие жилищно–коммунального комплекса, благоустройство территории Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области».
Подпрограмма 5: 

«Комплексное развитие территорий Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области»

	Объемы и источники финансирования муниципальной программы в целом и по годам ее реализации
	Общий объем финансирования муниципальной программы из всех источников  финансирования составляет 172 240,24422 тыс. рублей в ценах соответствующих лет, в том числе по годам; 
-в 2022 году – 33 346,50631 тыс. руб.;
-в 2023 году – 28 209,93007 тыс. руб.;

-в 2024 году – 34 740,16102 тыс. руб.; 

-в 2025 году – 20 662,58609 тыс. руб.;

-в 2026 году – 21 245,29189 тыс. руб.;

-в 2027 году – 17 017,88442 тыс. руб.;

-в 2028 году – 17 017,88442  тыс. руб.

	Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы (по годам и по итогам реализации)
	- повышение эффективности и результативности муниципальной службы через развитие системы профессионального и личностного роста муниципальных служащих;

- недопущения роста нарушений федерального законодательства и законодательства Омской области  при принятии нормативно - правовых актов выраженного в количестве удовлетворенных протестов прокуратуры Шербакульского района Омской области;

- создание условий для увеличения неналоговых доходов местного бюджета;

- обеспечение 100 процентного исполнения расходных обязательств Шербакульского городского поселения;

- снижение уровня безработицы в поселении;

- временное трудоустройство несовершеннолетних в целях профилактики безнадзорности и правонарушений среди молодежи;
- обеспечит сокращение энергоемкости валового муниципального продукта;

- обеспечить экономию потребления Шербакульского городского поселения:

       - тепловой энергии;

       - электрической энергии;

       - воды;

- сократить расходы бюджета Шербакульского городского поселения на оплату потребления топливно-энергетических ресурсов и воду;

- довести уровень обеспечения объектов приборами учета потребления энергетических ресурсов и воды до 100 процентов;

- улучшение эстетически приятного образа населенного пункта;

-улучшение эстетического образа мест захоронения;

- увеличить долю благоустроенных дворовых территорий многоквартирных домов от общего количества дворовых территорий многоквартирных домов до 85 %;

- увеличить долю благоустроенных муниципальных территорий общего пользования до 45 %.
- комплексное развитие территорий Шербакульского городского поселения


1. Характеристика текущего состояния социально-экономического развития Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области.

        Шербакульское городское поселение Шербакульского муниципального района Омской области  образовано 1893 году, численность населения на 01.01.2023 года  составляет 7 300 человек по данным похозяйственного учета.
На территории  Шербакульского городского поселения в настоящее время имеется: 40 улиц, 22,3 км дорог с твердым покрытием, грунтовых 19,5 км.  В настоящее время оформлены паспорта на все внутрипоселковые дороги.

 1577 га земли, из них: 961 га пашни, из которых 329 га многолетних трав, 632 га в аренде под посевы сельскохозяйственных культур, 300 га выделяются под сенокосы. Имеются 286 колодцев, общественных колодцев 1, для обеспечения населения  водопроводной водой имеется 74 колонки, всего подключено к водопроводной сети 2480 абонентов.  
В Шербакульском поселении освоен план газификации населения, разработанный на период 2010-2016 годы. В  поселении работают три газостроительные организации ОАО «Омскоблгаз» и  ООО «Юза - Инвест», ООО «Газстройэксплуатация».

В области жилищно-коммунального хозяйства выполнены работы и сданы объекты в эксплуатацию по проектно-изыскательской документации по двум объектам:

1. Строительство наружных водопроводных сетей к жилым домам по улицам Гагарина, Рыбака, Юбилейная микрорайона комплексной индивидуальной застройки «Южный»;

2. Строительство распределительного газопровода природного газа к жилым дома по улицам Гагарина, Рыбака, Юбилейная микрорайона комплексной индивидуальной застройки «Южный». 

При участии в нацпроекте в 2021 году на реализацию мероприятия подпрограммы «Комплексное освоение и развитие территорий в целях жилищного строительства» государственной программы Омской области «Создание условий для обеспечения граждан доступным и комфортным жильем и жилищно-коммунальными услугами в Омской области» завершены работы по строительству и реконструкции внутрипоселковых автомобильных дорог микрорайона комплексной индивидуальной застройки "Южный" в р.п. Шербакуль Шербакульского муниципального района Омской области (ул. Молодежная, Гагарина, Юбилейная, Рыбака)
На территории  городского поселения услуги связи оказывают:

- Омский филиал ОАО «Сибирьтелеком» - услуги телефонии и широкополосного доступа к сети Интернет;

- Управление федеральной почтовой связи Омской области – филиал ФГУП «Почта России» - услуги почтовой связи и коллективного доступа к сети Интернет;

- операторы сотовой связи: ЗАО «Сибирская Сотовая Связь», ОАО «МТС», ОАО «ВымпелКом», ОАО «МегаФон».
Услуги широкополосного доступа к сети Интернет доступны во всех общеобразовательных учреждениях поселения. 

Основной целью в отрасли развития малого  и среднего предпринимательства является формирование благоприятной предпринимательской среды, развитие комплексной системы инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, ускоренное развитие сельского бизнеса, поддержка предпринимательской инициативы.

На сегодняшний день на территории поселения действуют 114 субъектов малого предпринимательства. 

Повышение благосостояния и уровня занятости населения, преодоление структурного несоответствия спроса и предложения на рабочую силу, снижение уровня общей безработицы и улучшение условий и охраны труда – главные задачи в отрасли занятости населения, развития кадрового потенциала, социальной защите населения.

Для обеспечения населения товарами первой необходимости на территории городского поселения работает 22 магазина и 17 киосков, рынок на площади Райпо, 3 супермаркета. Потребность  населения в товарах первой необходимости обеспечивается полностью, кроме этого магазины работают по заказам и заявкам от населения на поставку товаров. 
Основным направлением развития отрасли образования является обеспечение доступности услуг дошкольного образования, достижение современного качества общего и профессионального образования, совершенствование условий, обеспечивающих безбарьерную среду для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе с использованием дистанционного обучения, создание условий для развития творческого и профессионального потенциала педагогов. На территории поселения функционирует 8 образовательных учреждений, из них 3 детских сада,3 школы и 2 учреждения дополнительного образования.
Основной целью поселения в отрасли развития физической культуры и спорта, реализации молодежной политики является широкое вовлечение различных категорий населения Шербакульского городского поселения в процесс активных занятий физической культурой и спортом, здорового образа жизни, создание оптимальных условий для роста спортивного мастерства шербакульских спортсменов, создание условий для сохранения здоровья, развития личности и самореализации молодежи, развития творческих способностей молодых граждан, профилактика асоциальных явлений в молодежной среде.

На территории Шербакульского городского поселения действуют: стадион с хоккейной коробкой, футбольным полем и спортзалом «Факел», футбольное поле «Агрохимик» и 4 спортзала в трёх школах, спортивная площадка с искусственным покрытием на территории МБОУ «Шербакульский лицей», включающей в себя место для игры в волейбол, баскетбол, мини-футбол и беговую дорожку в 200 метров. Данный «мини-стадион» оснащен небольшим количеством сидячих мест.

Увеличение удельного веса населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом происходит, за счет популяризации игровых видов спорта в районе.

Главные задачи отрасли культуры - создание благоприятных условий для укрепления единого культурного пространства поселения, развития духовного потенциала населения, совершенствования театрального, музыкального, изобразительного искусства и самодеятельного художественного творчества, повышения доступности и качества культурных услуг, сохранения историко-культурного наследия Шербакульского городского поселения.

В р.п. Шербакуль работают муниципальное учреждение культуры «Культурно-досуговый центр», муниципальное учреждение культуры дополнительное образование детей «Шербакульская детская школа искусств» и муниципальное учреждение культуры «Шербакульский историко-краеведческий музей» и две библиотеки.

В Шербакульском городском поселении зарегистрировано три религиозных объединения. 
Разработанная муниципальная программа позволит сконцентрировать финансовые потоки и человеческие ресурсы на наиболее актуальных вопросах экономического развития поселения, обеспечивая тем сам положительную динамику в экономике поселения.
2. Цель и задачи муниципальной программы

Основной целью муниципальной программы является развитие экономического потенциала Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области.

Для достижения поставленной цели необходимо решение следующих задач:

- Осуществление эффективного муниципального управления, управление общественными финансами и имуществом.


- Сокращение энергетических издержек Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района;
- Благоустройство территории, содержание имущества и усовершенствование облика Шербакульского городского поселения;
- Повышение уровня благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов и территорий общего пользования.
3. Ожидаемые результаты реализации муниципальной программы

Итоговыми результатами реализации муниципальной программы будут являться результаты реализации подпрограмм, входящих в муниципальную программу, а именно:

- повышение квалификации и профессиональная переподготовка муниципальных служащих;

- материально-техническое и организационное обеспечение деятельности администрации Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области; 

-  обеспечение содержания, технической эксплуатации и обслуживания объектов недвижимого и движимого имущества, находящегося в муниципальной собственности Шербакульского городского поселения;

- оформление технической документации на объекты недвижимого имущества;

- оформление кадастровой документации на объекты недвижимого имущества;

- описание местоположения границ территориальных зон в координатах характерных точек и внесения сведений о границах в государственный кадастр недвижимости;

- трудоустройство с целью обеспечения занятости несовершеннолетних;

- организация оплачиваемых общественных работ;

- временное трудоустройство безработных граждан испытывающих трудности в поиске работы;

- обеспечение безопасности и антитеррористической защищенности на объектах массового пребывания людей; 

- мероприятия по предупреждению и ликвидации последствий ЧС;

- обеспечение участия населения Шербакульского городского поселения в спортивных мероприятиях;

- приобретение спортивного инвентаря и спортивной формы;

- проведение мероприятий, посвященных международным праздникам и календарным датам;
- выплата разовой материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации; 

- другие расходы в области социальной политики;

- обеспечение осуществления полномочий по заключенным соглашениям;

- содержание и модернизация мест утилизации промышленных и бытовых отходов;
- увеличить долю благоустроенных дворовых территорий многоквартирных домов от общего количества дворовых территорий многоквартирных домов до 85 %.

- увеличить долю благоустроенных муниципальных территорий общего пользования до 45 %. 

4. Сроки реализации муниципальной программы

Реализация программы осуществляется одним этапом в течение 2022 - 2028 годов.

5. Объем и источники финансирования муниципальной программы

Объем финансирования программы на 2022 - 2028 годы за счет всех источников финансирования составляет 172 240,24422 тыс. рублей (из них средства местного бюджета 146 279,29977 тыс. рублей), в том числе по годам:

- 2022 год – 33 346,50631 тыс. рублей (из них средства местного бюджета 22 470,59232 тыс. рублей); 

- 2023 год – 28 209,93007 тыс. рублей (из них средства местного бюджета 21 028,89802 тыс. рублей);

- 2024 год – 34 740,16102 тыс. рублей (из них средства местного бюджета 26 836,16261 тыс. рублей);

 - 2025 год – 20 662,58609 тыс. рублей (из них средства местного бюджета 20 662,58609 тыс. рублей);

- 2026 год – 21 245,29189 тыс. рублей (из них средства местного бюджета 21 245,29189 тыс. рублей);
- 2027 год – 17 017,88442 тыс. рублей (из них средства местного бюджета 17 017,88442 тыс. рублей);
- 2028 год – 17 017,88442 тыс. рублей (из них средства местного бюджета 17 017,88442 тыс. рублей)

Привлечение средств федерального, областного бюджетов и внебюджетных средств, предполагается в соответствии с действующим законодательством.

6. Система управления реализацией муниципальной программы

Управление реализацией программы построено по принципу единой вертикальной управляемости.

Общий контроль над ходом реализации программы осуществляет Администрация Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области.

Реализация отдельных задач, предусмотренных программой, осуществляют:

- Комитет по экономике и управлению муниципальным имуществом Администрации Шербакульского муниципального района Омской области;

- Управление жилищно-коммунального комплекса, газификации и жизнеобеспечения  Администрации Шербакульского муниципального района Омской области.

Ежегодно не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным годом, Администрация Шербакульского городского поселения составляет отчет о ходе реализации подпрограмм  для проведения ежегодной оценки эффективности реализации  муниципальной программы.

Система управления программой предполагает возможность ее корректировки.

Корректировка программы в части изменения необходимых объемов финансирования программы осуществляется по согласованию с комитетом финансов и контроля Администрации Шербакульского муниципального района Омской области.

Корректировка программы в части изменения перечня мероприятий, целевых индикаторов, уточнения исполнителей программы осуществляется по согласованию с комитетом по экономике и управлению муниципальным имуществом Администрации Шербакульского муниципального района Омской области.

7. Подпрограммы муниципальной программы
7.1. Подпрограмма «Осуществление эффективного муниципального управления, управление общественными финансами и имуществом Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области» муниципальной программы «Развитие экономического потенциала Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области»

ПАСПОРТ

подпрограммы «Осуществление эффективного муниципального управления, управление общественными финансами и имуществом Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области» муниципальной программы «Развитие экономического потенциала Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области»

	Наименование муниципальной программы Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области 
	«Развитие экономического потенциала Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области»



	Наименование подпрограммы муниципальной программы Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области 

(далее – подпрограмма)
	«Осуществление эффективного муниципального управления, управление общественными финансами и имуществом Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области»

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области, являющегося исполнителем муниципальной программы
	Администрация Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области, являющегося соисполнителем основного мероприятия
	- Комитет по экономике и управлению муниципальным имуществом Администрации Шербакульского муниципального района Омской области



	Наименование исполнительно-распорядительного органа Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области, являющегося исполнителем мероприятия 
	Администрация Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области



	Сроки реализации подпрограммы
	2022-2028 годы

	Цель подпрограммы 
	Создание необходимых условий для эффективного осуществления своих полномочий Администрацией Шербакульского городского поселения в соответствии с действующим законодательством, а также эффективного выполнения иных государственных функций согласно законодательству

	Задачи подпрограммы 
	- Эффективное осуществления своих полномочий Администрацией Шербакульского городского поселения в соответствии с действующим законодательством, а также эффективное выполнение иных государственных функций согласно законодательству;

- Снижение уровня безработицы и профилактика безнадзорности, правонарушений среди несовершеннолетних;

-  Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в границах поселения;

- Обеспечение осуществления полномочий по заключенным соглашениям;

- Развитие физической культуры и спорта;

- Обеспечение охраны окружающей среды;

- Дорожное хозяйство (дорожные фонды);

- Мероприятия в области социальной политики;

- Развитие культуры и укрепление культурных ценностей населения Шербакульского городского поселения


	Перечень основных мероприятий 
	- Осуществление управления деятельности Администрации Шербакульского городского  поселения  Шербакульского муниципального района Омской области;

- профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних;

- содействие занятости населения и развитие рынка труда на территории Шербакульского городского поселения; 

- предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в границах поселения;

- обеспечение осуществления полномочий по заключенным соглашениям;

- обеспечение участия населения Шербакульского городского поселения в спортивных мероприятиях;

- улучшение материально-технической базы в сфере спорта и физической культуры;

- осуществление мероприятий по охране окружающей среды;

- обеспечение содержания и ремонта дорог;

 - мероприятия в области социальной политики; 

- развитие культуры и укрепление культурных ценностей населения Шербакульского городского поселения

	Объемы и источники финансирования подпрограммы в целом и по годам ее реализации
	Общий объем средств из всех источников  финансирования составляет 108 396,34509 тыс. рублей в ценах соответствующих лет, в том числе:

- в 2022 году – 16 668,83525 тыс. рублей;

- в 2023 году – 16 169,90868 тыс. рублей;

- в 2024 году – 18 256,97898 тыс. рублей

- в 2025 году – 16 179,91935 тыс. рублей;

- в 2026 году – 16 179,91935 тыс. рублей;

- в 2027 году – 12 470,39174 тыс. рублей;
- в 2028 году – 12 470,39174 тыс. рублей.

	Основные ожидаемые результаты реализации подпрограммы (по итогам и по годам реализации)
	- повышение квалификации и профессиональная переподготовка муниципальных служащих;

- материально-техническое и организационное обеспечение деятельности администрации Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области; 

-  обеспечение содержания, технической эксплуатации и обслуживания объектов недвижимого и движимого имущества, находящегося в муниципальной собственности Шербакульского городского поселения;

- оформление кадастровой документации на объекты недвижимого имущества;

- оформление технической документации на объекты недвижимого имущества;

- описание местоположения границ территориальных зон в координатах характерных точек и внесения сведений о границах в государственный кадастр недвижимости;

- трудоустройство с целью обеспечения занятости несовершеннолетних;

- временное трудоустройство безработных граждан испытывающих трудности в поиске работы;

- мероприятия по предупреждению и ликвидации последствий ЧС;

- обеспечение безопасности и антитеррористической защищенности на объектах массового пребывания людей; 

- Мероприятия в области физической культуры и спорта;

- участие в районных мероприятиях;

- Профилактика и предотвращение распространения наркомании и других социально-вредных явлений;

- приобретение спортивного инвентаря и спортивной формы;

- Демеркуризация ламп;

- Содержание и ремонт внутрипоселковых дорог;

- обеспечение осуществления полномочий по заключенным соглашениям;

- Приобретение и установка дорожных знаков;

- Проверка и корректировка проектно-сметной документации;

- Материальная помощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации;

- Прочие мероприятия в области социальной политики;

- Проведение мероприятий, посвященных международным, профессиональным и народным праздникам, календарным датам;

- Проведение мероприятий посвященных юбилейным датам.


7.1.1. Общие положения

Реализация Подпрограммы вызвана необходимостью совершенствования текущей бюджетной политики, развития стимулирующих факторов, открытости и прозрачности, более широким применением экономических методов управления, повышением эффективности бюджетной политики в сфере межбюджетных отношений и управлением имуществом.

  Качество муниципального управления напрямую связано с качеством жизни. Недостатки муниципального управления являются одним из главных факторов, негативно влияющих на отношение граждан и представителей бизнеса к органам муниципальной власти и на предпринимательский климат в территориях. 

Ключевыми направлениями  повышения эффективности деятельности администрации Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района и других учреждений (выполнения возложенных на них функций, в том числе по осуществлению юридически значимых действий) органы местного самоуправления видят в снижении административных барьеров и в совершенствовании предоставления муниципальных услуг, эффективности деятельности органов местного самоуправления Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района. 

В условиях реформирования бюджетного процесса, предусматривающего  управление результатами и переход преимущественно к программным методам бюджетного планирования, система управления муниципальными финансами  Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района требует дальнейшего совершенствования и модернизации.

 Нынешнее состояние бюджетной системы Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района дает прочную основу для динамичного социально-экономического роста.

По итогам оценки качества организации и осуществления бюджетного процесса Комитетом финансов и контроля - Шербакульское городское поселение по квартальным итогам за 2020 год занимало соответственно: 2 квартал - 2 рейтинговое место, 3 квартал - 2 рейтинговое место, за год - 2 рейтинговое место  среди сельских поселений Шербакульского муниципального района Омской области.

Положительная динамика наблюдается по кредиторской задолженности. Благодаря плановой работе просроченная кредиторская задолженность в течение 2017-2020 годов отсутствует. На протяжении трех последних отчетных лет в Шербакульском городском поселении задолженность по заработной плате органов местного самоуправления отсутствовала.    

В условиях ограниченности финансовых ресурсов бюджета городского поселения существует риск недофинансирования обязательств, исполнение которых должно быть гарантировано. В связи с этим продолжение политики по стимулированию муниципальных образований к наращиванию собственного доходного потенциала остается важнейшей задачей, от реализации которой зависит существование местного самоуправления на территории Шербакульского городского поселения. 

В этой связи требуют проработки вопросы эффективного осуществления бюджетного процесса в Шербакульском городском поселении и, в частности, совершенствования методов планирования и исполнения  бюджета городского поселения.

Решение вышеуказанных задач администрации Шербакульского городского поселения целесообразно осуществить в рамках настоящей подпрограммы, что позволит обеспечить планомерность и результативность этой работы.

Важной сферой в оптимизации деятельности публично – правовых образований является управление муниципальной собственностью. Повышение эффективности управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Шербакульского городского поселения, является важной целью в сфере имущественно-земельных отношений для обеспечения устойчивого социально-экономического развития Шербакульского городского поселения.

Муниципальное регулирование в сфере имущественно-земельных отношений в Шербакульском городском поселении осуществляется путем решения следующих основных задач:

Определение рыночной стоимости имущества, находящегося в собственности Шербакульского городского поселения, в целях оптимизации и повышения эффективности его использования.

Повышение эффективности управления и распоряжения земельными участками, находящимися в собственности Шербакульского городского поселения, а также в иных случаях, установленных законодательством.

Приватизация имущества, находящегося в собственности Шербакульского городского поселения.

Обеспечение государственной регистрации права собственности Шербакульского городского поселения  на объекты недвижимого имущества.

7.1.2. Цель и задачи подпрограммы

Основной целью подпрограммы является осуществление управление  деятельности администрации Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области.

Для достижения поставленной цели необходимо решение следующих задач:

- Эффективное осуществления своих полномочий Администрацией Шербакульского городского поселения в соответствии с действующим законодательством, а также эффективное выполнение иных государственных функций согласно законодательству;

- Снижение уровня безработицы и профилактика безнадзорности, правонарушений среди несовершеннолетних;

- Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в границах поселения;

-  Обеспечение осуществления полномочий по заключенным соглашениям;

- Развитие физической культуры и спорта;

- Обеспечение охраны окружающей среды;

- Дорожное хозяйство (дорожные фонды);

- Мероприятия в области социальной политики;

- Развитие культуры и укрепление культурных ценностей населения Шербакульского городского поселения. 
7.1.3. Срок реализации подпрограммы

Реализация подпрограммы осуществляется одним этапом в течение 2022 – 2028 годов.

7.1.4. Основные мероприятия подпрограммы

Перечень основных мероприятий приведен в приложении № 7.1 к настоящей подпрограмме.

7.1.5. Целевые индикаторы подпрограммы

Основными целевыми индикаторами реализации подпрограммы являются:

- обеспечение наличия нормативных правовых актов  Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области по организации составления проекта  бюджета городского поселения;

- обеспечение соответствия решения Совета о бюджете требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации;

- обеспечение исполнения расходных обязательств Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области;

- обеспечение своевременно исполненных Администрацией Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области платежных поручений на осуществление платежей с лицевого счета;

- обеспечение удельного веса недоимки бюджета Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области;

- обеспечение наличия сформированного долгосрочного бюджетного прогноза Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области;

- обеспечение увеличения количества объектов, оформленных в муниципальную собственность;

- обеспечение увеличения объектов имущества, вовлеченных в хозяйственный оборот;

- обеспечение увеличения документации, позволяющей вести  более точный учет имущества;

- обеспечение увеличения количества земельных участков, относящихся к муниципальной собственности.

7.1.6. Объем и источники финансирования подпрограммы

Общий объем средств из всех источников  финансирования составляет 108 396,34509 тыс. рублей в ценах соответствующих лет, в том числе:

- в 2022 году – 16 668,83525 тыс. рублей;

- в 2023 году – 16 169,90868 тыс. рублей;

- в 2024 году – 18 256,97898 тыс. рублей

- в 2025 году – 16 179,91935 тыс. рублей;

- в 2026 году – 16 179,91935 тыс. рублей;

- в 2027 году – 12 470,39174 тыс. рублей;

- в 2028 году – 12 470,39174 тыс. рублей.
7.1.7. Ожидаемые результаты реализации подпрограммы

Основными результатами реализации подпрограммы будут являться:

- повышение квалификации и профессиональная переподготовка муниципальных служащих;

- материально-техническое и организационное обеспечение деятельности администрации Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области; 

-  обеспечение содержания, технической эксплуатации и обслуживания объектов недвижимого и движимого имущества, находящегося в муниципальной собственности Шербакульского городского поселения;

- оформление технической документации на объекты недвижимого имущества;

- оформление кадастровой документации на объекты недвижимого имущества;

-описание местоположения границ территориальных зон в координатах характерных точек и внесения сведений о границах в государственный кадастр недвижимости;

- трудоустройство с целью обеспечения занятости несовершеннолетних;

- временное трудоустройство безработных граждан испытывающих трудности в поиске работы;

- мероприятия по предупреждению и ликвидации последствий ЧС;

- обеспечение безопасности и антитеррористической защищенности на объектах массового пребывания людей; 

- Мероприятия в области физической культуры и спорта;

- участие в районных мероприятиях;

- Профилактика и предотвращение распространения наркомании и других социально-вредных явлений;

- приобретение спортивного инвентаря и спортивной формы;

- Демеркуризация ламп; 

- Содержание и ремонт внутрипоселковых дорог (особое внимание в 2022 году будет уделено дорожным объектам Ремонт автомобильной дороги общего пользования ул. Рабочий Посёлок от пересечения ул. Ворошилова до ул. Рабочий посёлок дом №17, в 2023 - Ремонт автомобильной дороги ул.Советская (от угла склада на территории ул. Советская 1 до опоры ЛЭП 1 ЦР-7), Ремонт автомобильной дороги ул.Советская (от дома 86 до дома 62), в 2024 году - Ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Советская (от опоры ЛЭП-1 ЦР-7 до пересечения с дорогой Бабеж-Марьяновка) в р.п. Шербакуль Шербакульского муниципального района Омской области и Ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Спортивная (от ул. Чапаева до ул. Спортивная, 1) в р.п. Шербакуль Шербакульского муниципального района Омской области. А так же намечена Реконструкция участков внутрипоселковых автомобильных дорог по улицам Пушкина, Калинина и Лермонтова в р. п. Шербакуль Шербакульского муниципального района Омской области;
- обеспечение осуществления полномочий по заключенным соглашениям;

- Приобретение и установка дорожных знаков;

- Проверка и корректировка проектно-сметной документации;

- Материальная помощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации;

- Прочие мероприятия в области социальной политики;

- Проведение мероприятий, посвященных международным, профессиональным и народным праздникам, календарным датам;

- Проведение мероприятий посвященных юбилейным датам.
7.1.8. Система управления реализацией подпрограммы

Управление реализацией подпрограммы построено по принципу единой вертикальной управляемости.

Общий контроль над ходом реализации подпрограммы осуществляет Администрация Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области.

Реализация отдельных задач, предусмотренных подпрограммой, осуществляют:

- Комитет по экономике и управлению муниципальным имуществом Администрации Шербакульского муниципального района Омской области;

Ежегодно не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным годом, Администрация Шербакульского городского поселения составляет отчет о ходе реализации подпрограмм  для проведения ежегодной оценки эффективности реализации  муниципальной программы.

Система управления подпрограммой предполагает возможность ее корректировки.

Корректировка подпрограммы в части изменения необходимых объемов финансирования подпрограммы осуществляется по согласованию с комитетом финансов и контроля Администрации Шербакульского муниципального района Омской области.

Корректировка подпрограммы в части изменения перечня мероприятий, целевых индикаторов, уточнения исполнителей подпрограммы осуществляется по согласованию с комитетом по экономике и управлению муниципальным имуществом Администрации Шербакульского муниципального района Омской области.

7.2. Подпрограмма

«Обеспечение энергосбережения и повышения энергетической эффективности экономики в Шербакульском городском поселении Шербакульского муниципального района Омской области» муниципальной программы «Развитие экономического потенциала Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области »

ПАСПОРТ

подпрограммы «Обеспечение энергосбережения и повышения энергетической эффективности экономики в Шербакульском городском поселении Шербакульского муниципального района Омской области»

 муниципальной программы

«Развитие экономического потенциала Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области »

	Наименование муниципальной программы Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области 
	«Развитие экономического потенциала Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района»

	Наименование подпрограммы муниципальной программы Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области 

(далее – подпрограмма)
	«Обеспечение энергосбережения и повышения энергетической эффективности экономики в Шербакульском городском поселении Шербакульского муниципального района Омской области»

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области, являющегося исполнителем муниципальной программы
	Администрация Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области, являющегося исполнителем основного мероприятия
	Администрация Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области, являющегося соисполнителем мероприятия 
	Комитет по экономике и управлению муниципальным имуществом Администрации Шербакульского муниципального района Омской области



	Сроки реализации подпрограммы
	2022-2028 годы



	Цель подпрограммы 
	Обеспечение энергосбережения и повышения энергетической эффективности экономики в Шербакульском городском поселении Шербакульского муниципального района Омской области

	Задачи подпрограммы 
	- Сокращение энергетических издержек Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района

	Перечень основных мероприятий 
	- повышение теплозащиты зданий;

- внедрение экономичных источников 

 освещения;
- проведение энергетических обследований;
- выявление бесхозяйных объектов недвижимого имущества, используемых для передачи энергетических ресурсов (включая газоснабжение, тепло- и электроснабжение), организация постановки таких объектов на учет в качестве бесхозяйных объектов недвижимого имущества и последующему признанию права муниципальной собственности на такие бесхозяйные объекты недвижимого имущества;

- организация управления бесхозяйными объектами недвижимого имущества, используемыми для передачи энергетических ресурсов, с момента выявления таких объектов, в том числе определению источника компенсации возникающих при их эксплуатации нормативных потерь энергетических ресурсов (включая тепловую энергию, электрическую энергию), в частности за счет включения расходов на компенсацию указанных потерь в тариф организации, управляющей такими объектами, в соответствии с законодательством Российской Федерации.

	Объемы и источники финансирования подпрограммы в целом и по годам ее реализации
	Общий объем финансирования подпрограммы из всех источников финансирования составляет 2 000,00000 тыс. рублей в ценах соответствующих лет, в том числе по годам:

- в 2022 году – 260,00000 тыс. рублей;

- в 2023 году – 300,00000  тыс. рублей;

- в 2024 году – 300,00000 тыс. рублей

- в 2025 году – 300,00000 тыс. рублей;

- в 2026 году – 300,00000 тыс. рублей;

- в 2027 году – 270,00000 тыс. рублей;
- в 2028 году – 270,00000 тыс. рублей.

	Основные ожидаемые результаты реализации подпрограммы (по итогам и по годам реализации)
	-  сокращение энергетических издержек Шербакульского городского поселения 


7.2.1. Общие положения

            В целях создания экономических и организационных условий для эффективного использования энергетических ресурсов и повышения энергоэффективности муниципальной экономики в Шербакульском городском поселении Шербакульского муниципального района Омской области выполнен ряд организационных и технических мероприятий по снижению потерь электроэнергии при ее потреблении, произведено обязательное энергетическое обследование, по результатам которого составлен энергетический паспорт, проводятся мероприятия по внедрению экономичных источников освещения.
           В условиях нарастающего дефицита энергоносителей и существующего увеличения стоимости всех видов энергии актуальным становится использование любых резервов энергетики, позволяющих увеличивать производство энергии с минимальными затратами. Для решения указанных проблем необходимо осуществление комплекса мер по интенсификации энергосбережения, которые заключаются в разработке, принятии и реализации согласованных действий исполнительно-распорядительных органов и организаций, направленных на активизацию процессов обновления и роста производственных мощностей за счет внедрения нового энергосберегающего оборудования, в том числе за счет повышения роли проводимых энергетических обследований, обеспечение учета и контроля за потреблением энергоресурсов, формирование условий и механизмов, способствующих появлению и реализации конкретных проектов по энергоресурсосбережению. 

Таким образом, проблема энергосбережения носит многоцелевой и межотраслевой характер, затрагивает интересы всех сфер экономики и социальной сферы, является одной из главных составляющих повышения конкурентоспособности экономики, и может быть эффективно решена только программно-целевым методом. Использование программно-целевого метода позволит сконцентрировать в рамках подпрограммы, имеющиеся муниципальные ресурсы и внебюджетные инвестиции для решения ключевых проблем в сфере энергоснабжения Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области. Основные преимущества программно-целевого метода заключаются в том, что он позволяет обеспечить консолидацию и целевое использование финансовых ресурсов, необходимых для реализации подпрограммы, а также способствует эффективному планированию и мониторингу результатов реализации подпрограммы. 

Подпрограмма направлена на решение задач Энергетической стратегии России на период до 2030 года и соответствует основным направлениям развития экономики и Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области. 

При реализации подпрограммы могут возникнуть следующие риски:

- увеличение темпов роста цен на энергоносители, в том числе вследствие либерализации цен на электроэнергию и газ;

- недостаточная активность хозяйствующих субъектов и населения  в решении задач по энергосбережению;

- высокая волатильность цен на энергетические ресурсы и зависимость рынка энергоносителей от состояния российской и мировой конъюнктуры. 

7.2.2. Цель и задачи подпрограммы

Подпрограмма направлена на стимулирование энергосбережения, создание условий для внедрения прогрессивных энергосберегающих технологий и оборудования, обеспечение надежного энергоснабжения.

 Целью Подпрограммы является обеспечение энергосбережения и повышения энергетической эффективности. Для достижения указанной цели необходимо решать следующие задачи:


- выявить резервы сокращения энергетических затрат за счет проведения энергетических обследований зданий;

- внедрение экономичных источников освещения.
7.2.3. Срок реализации подпрограммы 

Реализация подпрограммы осуществляется одним этапом в течение 2022 - 2028 годов.

7.2.4. Основные мероприятия подпрограммы

Перечень основных мероприятий приведен в приложении № 7.2 к настоящей подпрограмме.

7.2.5. Целевые индикаторы подпрограммы

Основными целевыми индикаторами реализации подпрограммы являются:

- проведение обязательного энергетического обследования;

- снижение удельного расхода электрической энергии, расчеты за которую осуществляются с использованием приборов учета;

- обеспечение 100 процентной замены ламп накаливания на энергосберегающие; 

- замена всех окон в здании администрации на окна из материалов ПВХ, а так же дверей.

7.2.6. Объем и источники финансирования подпрограммы

Общий объем средств из всех источников  финансирования составляет 2 000,00000 тыс. рублей в ценах соответствующих лет, в том числе:

- в 2022 году – 260,00000 тыс. рублей;

- в 2023 году – 300,00000 тыс. рублей;

- в 2024 году – 300,00000 тыс. рублей

- в 2025 году – 300,00000 тыс. рублей;

- в 2026 году – 300,00000 тыс. рублей;

- в 2027 году – 270,00000 тыс. рублей;

- в 2028 году – 270,00000 тыс. рублей. 
7.2.7. Ожидаемые результаты реализации подпрограммы

Основными результатами реализации подпрограммы будут являться:

- сокращение энергетических издержек Шербакульского городского поселения

7.2.8. Система управления реализацией подпрограммы

Управление реализацией подпрограммы построено по принципу единой вертикальной управляемости.

Общий контроль над ходом реализации подпрограммы осуществляет Администрация Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области.

Ежегодно не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным годом, Администрация Шербакульского городского поселения составляет отчет о ходе реализации подпрограмм  для проведения ежегодной оценки эффективности реализации  муниципальной программы.

Система управления подпрограммой предполагает возможность ее корректировки.

Корректировка подпрограммы в части изменения необходимых объемов финансирования подпрограммы осуществляется по согласованию с комитетом финансов и контроля Администрации Шербакульского муниципального района Омской области.

Корректировка подпрограммы в части изменения перечня мероприятий, целевых индикаторов, уточнения исполнителей подпрограммы осуществляется по согласованию с комитетом по экономике и управлению муниципальным имуществом Администрации Шербакульского муниципального района Омской области.

Подпрограмма 7.3. «Развитие жилищно-коммунального комплекса, благоустройство территории Шербакульского городского поселении Шербакульского муниципального района Омской области»

ПАСПОРТ

подпрограммы «Развитие жилищно-коммунального комплекса, благоустройство территории Шербакульского городского поселении Шербакульского муниципального района Омской области»

муниципальной программы «Развитие экономического потенциала Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области»

	Наименование муниципальной программы Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области 
	«Развитие экономического потенциала Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района» 

	Наименование подпрограммы муниципальной программы Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области 

(далее – подпрограмма)
	«Развитие жилищно-коммунального комплекса, благоустройство территории Шербакульского городского поселении Шербакульского муниципального района Омской области»

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области, являющегося исполнителем муниципальной программы
	Администрация Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области, являющегося исполнителем основного мероприятия
	Администрация Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Шербакульского муниципального района Омской области, являющегося соисполнителем мероприятия 
	Комитет по экономике и управлению муниципальным имуществом Администрации Шербакульского муниципального района Омской области

Управление жилищно-коммунального комплекса, газификации, архитектуры и градостроительной деятельности



	Сроки реализации подпрограммы
	2022-2028 годы

	Цель подпрограммы 
	Благоустройство территории, содержание имущества и усовершенствование облика Шербакульского городского поселения 

	Задачи подпрограммы 
	-  Обеспечение улучшения содержания и благоустройства Шербакульского городского поселения 

	Перечень основных мероприятий 
	- уличное освещение;

- мероприятия по капитальному ремонту многоквартирных домов;

- лабораторные исследования проб;

- содержание мест захоронения;

- уничтожение сорной и наркотической растительности;

- благоустройство территории;

- содержание и модернизация мест утилизации промышленных и бытовых отходов;

- мероприятия в области коммунального хозяйства;

- содержание уличного освещения;

- организация проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов  

	Объемы и источники финансирования подпрограммы в целом и по годам ее реализации
	Общий объем финансирования подпрограммы из всех источников финансирования составляет 40 468,84259 тыс. рублей в ценах соответствующих лет, в том числе:

- в 2022 году – 9 718,56306 тыс. рублей;

- в 2023 году – 6 334,25311 тыс. рублей;

- в 2024 году – 6 913,00178 тыс. рублей

- в 2025 году – 4 182,66674 тыс. рублей;

- в 2026 году – 4 765,37254 тыс. рублей;

- в 2027 году – 4 277,49268 тыс. рублей;
- в 2028 году – 4 277,49268 тыс. рублей.

	Основные ожидаемые результаты реализации подпрограммы (по итогам и по годам реализации)
	- улучшение эстетически приятного образа населенного пункта;

-улучшение эстетического образа мест захоронения;

- увеличение отремонтированных многоквартирных домов подлежащих капитальному ремонту;

-  скос сорной и наркотической растительности во всех установленных местах;

- содержание уличного освещения;
- благоустройство в сфере коммунального хозяйства


7.3.1. Общие положения

Решение задач благоустройства городского поселения необходимо проводить программно-целевым методом.

Повышение уровня качества проживания граждан является необходимым условием для стабилизации и подъема экономики поселения.

Повышение уровня благоустройства территории стимулирует позитивные тенденции в социально-экономическом развитии муниципального образования и, как следствие, повышение качества жизни населения.

Имеющиеся объекты благоустройства, расположенные на территории р.п. Шербакуль, не обеспечивают растущие потребности и не удовлетворяют современным требованиям, предъявляемым к их качеству, а уровень износа продолжает увеличиваться.

Финансово-экономические механизмы, обеспечивающие восстановление, ремонт существующих объектов благоустройства, недостаточно эффективны, так как решение проблемы требует комплексного подхода. (Необходимо не только содержание объектов, но и строительство новых). 
Помимо указанных общих проблем, имеются также специфические, влияющие на уровень благоустройства территории поселка:


- необходимость обеспечения повышенных требований к уровню экологии, эстетическому и архитектурному облику поселения.


Отрицательные тенденции в динамике изменения уровня благоустройства территорий обусловлены наличием следующих факторов:


- снижением общей культуры населения, выражающимся в отсутствии бережливого отношения к объектам муниципальной собственности.


Решение задач данной подпрограммы должно осуществляться через обустройство и ремонт дорог, тротуаров. Так же немаловажное значение для улучшения эстетического облика Шербакульского городского поселения является содержание уличного освещения, основной проблемой которого является недостаток освещения на окраинах р.п. Шербакуль. Огромное значение так же имеют зеленые насаждения и содержание уличных клумб. 

Все мероприятия подпрограммы направлены на улучшение содержания городского поселения. Таким образом, конечные результаты данной подпрограммы заключается во взаимосвязанном решении технических, экономических и организационных вопросов, положительный результат которых должен привести к:

- улучшению благоустройства Шербакульского городского поселения;


- созданию условий для улучшения качества жизни населения;


- эстетическим и другим свойствам в целом, улучшающими вид территории поселения.
7.3.2. Цель и задачи подпрограммы

Основной целью подпрограммы является улучшение благоустройства территории, содержание имущества и усовершенствование облика Шербакульского городского поселения, придание и преобразование эстетического вида.
Для достижения поставленной цели необходимо решение следующих задач:

- обеспечение улучшения содержания и благоустройства Шербакульского городского поселения, которое может быть достигнуто при выполнении следующих мероприятий:

- своевременная оплата за уличное освещение;

- мероприятия по капитальному ремонту многоквартирных домов;

- лабораторные исследования проб воды, грунта;

- содержание мест захоронения;

- наиболее полное уничтожение сорной и наркотической растительности;

- благоустройство территории;

- мероприятия в области коммунального хозяйства;

- содержание уличного освещения;

- организация проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов.  

7.3.3. Срок реализации подпрограммы

Реализация подпрограммы осуществляется одним этапом в течение 2022 - 2028 годов.

7.3.4. Основные мероприятия подпрограммы

Перечень основных мероприятий приведен в приложении № 7.3 к настоящей подпрограмме.

7.3.5. Целевые индикаторы подпрограммы

Основными целевыми показателями реализации подпрограммы в достижении цели улучшения внешнего и эстетического вида городского поселения являются:

- качественное и современное содержание и обеспечение уличного освещения;
- увеличение количества насаждений и устройство клумб;
- создание условий для отдыха и поддержание внешнего облика мест отдыха и массового скопления людей;

- участие в капитальном ремонте многоквартирных домов;

- увеличение площадей по скосу сорной растительности.

7.3.6. Объем и источники финансирования подпрограммы

Общий объем финансирования подпрограммы из всех источников финансирования составляет 40 468,84259 тыс. рублей в ценах соответствующих лет, в том числе:

- в 2022 году – 9 718,56306 тыс. рублей;

- в 2023 году – 6 334,25311 тыс. рублей;

- в 2024 году – 6 913,00178 тыс. рублей

- в 2025 году – 4 182,66674 тыс. рублей;

- в 2026 году – 4 765,37254 тыс. рублей;

- в 2027 году – 4 277,49268 тыс. рублей;

- в 2028 году – 4 277,49268 тыс. рублей.
7.3.7. Ожидаемые результаты реализации подпрограммы

Реализация мероприятий подпрограммы предполагает достижение следующих результатов:
- развитие положительных тенденций в создании благоприятной среды жизнедеятельности;

- повышение степени удовлетворенности населения уровнем благоустройства;

- улучшение технического состояния отдельных объектов благоустройства;
- привлечение к участию по благоустройству р.п. Шербакуль местного населения, молодого поколения, учреждений и организаций поселения.

7.3.8. Система управления реализацией подпрограммы

Общий контроль над ходом реализации подпрограммы осуществляет Администрация Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области.

Ежегодно не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным годом, Администрация Шербакульского городского поселения составляет отчет о ходе реализации подпрограмм  для проведения ежегодной оценки эффективности реализации  муниципальной программы.

Система управления подпрограммой предполагает возможность ее корректировки.

Корректировка подпрограммы в части изменения необходимых объемов финансирования подпрограммы осуществляется по согласованию с комитетом финансов и контроля Администрации Шербакульского муниципального района Омской области.

Корректировка подпрограммы в части изменения перечня мероприятий, целевых индикаторов, уточнения исполнителей подпрограммы осуществляется по согласованию с комитетом по экономике и управлению муниципальным имуществом Администрации Шербакульского муниципального района Омской области.

Подпрограмма 7.5. «Комплексное развитие территорий Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области»
ПАСПОРТ

подпрограммы «Комплексное развитие территорий Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области»
муниципальной программы «Развитие экономического потенциала Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области»

	Наименование муниципальной программы Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области 
	«Развитие экономического потенциала Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района» 

	Наименование подпрограммы муниципальной программы Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области 

(далее – подпрограмма)
	«Комплексное развитие территорий Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области»

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области, являющегося исполнителем муниципальной программы
	Администрация Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области, являющегося исполнителем основного мероприятия
	Администрация Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области

	Сроки реализации подпрограммы
	2022-2028 годы

	Цель подпрограммы 
	Устойчивое развитие территорий Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области

	Задачи подпрограммы 
	Развитие социальной и инженерной инфраструктуры на территории городского поселения

	Перечень основных мероприятий 
	Повышение уровня комплексного обустройства городского поселения, улучшение транспортной доступности Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области

	Объемы и источники финансирования подпрограммы в целом и по годам ее реализации
	Общий объем финансирования подпрограммы из всех источников финансирования составляет 21 375,05654 тыс. рублей в ценах соответствующих лет, в том числе по годам:

- в 2022 году – 6 699,10800 тыс. рублей;

- в 2023 году – 5 405,76828 тыс. рублей;

- в 2024 году – 9 270,18026 тыс. рублей;
- в 2025 году – 0,00000 тыс. рублей;
- в 2026 году – 0,00000 тыс. рублей;

- в 2027 году – 0,00000 тыс. рублей;
- в 2028 году – 0,00000 тыс. рублей.

	Основные ожидаемые результаты реализации подпрограммы (по итогам и по годам реализации)
	- улучшение эстетически приятного образа населенного пункта;

- увеличение площади автомобильных дорог с твердым покрытием, в отношении которых произведен ремонт;
- увеличение площади автомобильных дорог с твердым покрытием, в отношении которых произведен ремонт.


7.5.1. Общие положения


Решение задач развития социальной и инженерной инфраструктуры на территории городского поселения необходимо проводить программно-целевым методом. 

Не секрет, что существует огромная необходимость в строительстве, ремонте и реконструкции автомобильных дорог городского поселения. А так же в благоустройстве многих территорий р.п. Шербакуль.
В связи со сложившейся ситуацией вопросы дальнейшего развития необходимо решать объединенными усилиями органов исполнительной власти и органов местного самоуправления с привлечением частных инвестиций, расширением форм государственной поддержки.

Комплексный подход к решению данного вопроса предполагает использование программно-целевого метода, обеспечивающего эффективную организацию процесса управления, контроля и надзора, взаимосвязь между проводимыми мероприятиями и результатами их выполнения, четкое распределение реализуемых мероприятий по исполнителям и срокам, более эффективное использование финансовых ресурсов для решения обозначенных задач.

7.5.2. Цель и задачи подпрограммы

Целью подпрограммы является устойчивое развитие территорий Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области.

Для достижения указанной цели необходимо решать следующие задачи: развитие социальной и инженерной инфраструктуры на территориях городского поселения.

7.5.3. Срок реализации подпрограммы

Реализация подпрограммы осуществляется одним этапом в течение 2022 - 2028 годов.

7.5.4. Основные мероприятия подпрограммы

Перечень основных мероприятий приведен в приложении № 7.4 к настоящей подпрограмме.

7.5.5. Целевые индикаторы подпрограммы

Основными целевыми показателями реализации подпрограммы в достижении цели устойчивого развития территорий Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области является:

- площадь автомобильных дорог с твердым покрытием, в отношении которых произведен ремонт;
- протяженность автомобильных дорог, в отношении которых произведен ремонт;

- количество построенных объектов (детских площадок).

7.5.6. Объем и источники финансирования подпрограммы

Общий объем финансирования подпрограммы из всех источников финансирования составляет 21 375,05654 тыс. рублей в ценах соответствующих лет, в том числе по годам:

- в 2022 году – 6 699,10800 тыс. рублей;

- в 2023 году – 5 405,76828 тыс. рублей;

- в 2024 году – 9 270,18026 тыс. рублей;

- в 2025 году – 0,00000 тыс. рублей;
- в 2026 году – 0,00000 тыс. рублей;

- в 2027 году – 0,00000 тыс. рублей;
- в 2028 году – 0,00000 тыс. рублей.
7.5.7. Ожидаемые результаты реализации подпрограммы

Реализация мероприятий подпрограммы предполагает достижение следующих результатов:

- улучшение эстетически приятного образа населенного пункта;

- увеличение площади автомобильных дорог с твердым покрытием, в отношении которых произведен ремонт.

7.5.8. Система управления реализацией подпрограммы

Общий контроль над ходом реализации подпрограммы осуществляет Администрация Шербакульского городского поселения Шербакульского муниципального района Омской области.

Ежегодно не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным годом, Администрация Шербакульского городского поселения составляет отчет о ходе реализации подпрограмм  для проведения ежегодной оценки эффективности реализации  муниципальной программы.

Система управления подпрограммой предполагает возможность ее корректировки.

Корректировка подпрограммы в части изменения необходимых объемов финансирования подпрограммы осуществляется по согласованию с комитетом финансов и контроля Администрации Шербакульского муниципального района Омской области.

Корректировка подпрограммы в части изменения перечня мероприятий, целевых индикаторов, уточнения исполнителей подпрограммы осуществляется по согласованию с комитетом по экономике и управлению муниципальным имуществом Администрации Шербакульского муниципального района Омской области.
